

РЕПУБЛИКА СРПСКА
ОПШТИНА НОВИ ГРАД
СКУПШТИНА ОПШТИНЕ

Број: 02-013-18/23

Датум: 07.11.2023. године

**ИЗВОД ИЗ ЗАПИСНИКА
СА 6. ТЕМАТСКЕ СЈЕДНИЦЕ СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ НОВИ ГРАД
ОДРЖАНЕ 07.11.2023.ГОДИНЕ У САЛИ АМФИТЕАТРА
ЈАВНЕ УСТАНОВЕКУЛТУРНО-ОБРАЗОВНИ ЦЕНТАР НОВИ ГРАД
СА ПОЧЕТКОМ У 09,00ЧАСОВА**

Сједница је сазвана позивом број 02-013-18/23 од 30.10.2023.године.

Сједници је присуствовало 25 одборника.

Сједници нису присуствовали одборници: Вања Бајић и Мирко Згоњанин.

Поред одборника сједници су присуствовали: Милева Богић, секретар Скупштине општине, Мирослав Дрљача, начелник општине ; Бојан Лукач, замјеник Начелника општине; Ненад Дрљача, шеф Кабинета начелника општине; Мирослава Пашић, начелник Одјељења за привреду и пољопривреду; Емир Диздаревић, предсједавајући Експертског тима БиХ, Бојан Випотник, министар за просторно уређење, грађевинарство и екологију РС; Свјетлана Радусин, Љиљана Станисављевић и Горјана Росић представници министарства за просторно уређење, грађевинарство и екологију РС; Борислав Бојић, савјетник министра вањске трговине и економских односа (Сташе Кошарца); Марио Црнковић, предсједник Удружења грађана „Green team“ Нови Град и Миланко Михајилица, посланик у Народној скупштини. Републике Српске.

Сједници су присутвовали представници средстава јавног информисања: Зора Савић, новинар „Радио Нови Град“ Нови Град и Вељко Бабић, новинар РТРС-а.

Сједницом је предсједавао Зоран Кукавица, предсједник Скупштине општине који је отворио 6. тематску сједницу Скупштине општине Нови Град, предложио дневни ред који су одборници добили у писаној форми и отворио расправу.

У расправи је учествовао одборник Младен Шумар.

Предсједник Скупштине општине је дао образложење на расправу одборника Младена Шумара., закључио расправу и дао на гласање дневни ред, након чега је констатовао да је са 15 гласова „ЗА“ , „ПРОТИВ“ нико и „УЗДРЖАН“ нико (10 одборника није гласало) усвојен сљедећи

Д Н Е В Н И Р Е Д

1. Информација о активностима Општине Нови Град, Правног и Експертског тима БиХ везаних за планове и активности Републике Хрватске око изградње одлагалишта радиоактивног отпада на Трговској гори

ТАЧКА 1.

Информација о активностима Општине Нови Град, Правног и Експертског тима БиХ везаних за планове и активности Републике Хрватске око изградње одлагалишта радиоактивног отпада на Трговској гори

Предсједник Скупштине општине је предложио да први излагач буде Бојан Випотник министар за просторно уређење, грађевинарство и екологију РС како би упознао одборнике хронолошки са свим досада предузетим активностима везаним за планове и активности Републике Хрватске око изградње одлагалишта радиоактивног отпада на Трговској гори.

1. Бојан Випотник, министар за просторно уређење, грађевинарство и екологију је упознао одборнике хронолошки са свим досада предузетим активностима везаним за планове и активности Републике Хрватске око изградње одлагалишта радиоактивног отпада на Трговској гори и да је Народна скупштина Републике Српске усвојила Резолуцију о противљењу активностима изградње и успостављања нуклеарног објекта „Центар за збрињавање радиоактивног отпада“ на локацији Трговске горе.
2. Борислав Бојић, савјетник министра вањске трговине и економских односа у савјету министара БиХ, нагласио је да је БиХ дала квалитетан одговор на нотификацију из Хрватске о садржају студије утицаја на животну средину.
3. Емир Диздаревић, предсједавајући Експертског тима за праћење стања и активности у вези са проблематиком одлагања радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на локацији Трговска гора, рекао је да се чека одговор из Хрватске на примједбе које су из БиХ упућене на садржај студије утицаја на животну средину и подаци о карактеризацији радиоактивног отпада из Нуклеарне електране Кршко.
4. Марио Црнковић, предсједник Удружења грађана „Green team“ Нови Град, рекао је да је Трговска гора безбједносна пријетња за БиХ.и да је важно да се овој теми обрати довољно пажње. БиХ мора јачати стручну аргументацију и дипломатску позицију, одлучније дјеловати према чланицама ЕУ да се Хрватска заустави прије правног процесе.
5. Мирослав Дрљача, начелник општине рекао је да су активности надлежних институција дале резултате те да треба наставити радити док Хрватска не одустане од локације Трговска гора.
6. Миланко Михајилица, посланик у Народној скупштини Републике Српске рекао је да, након што је усвојена Резолуцију о противљењу активностима изградње и успостављања нуклеарног објекта „Центар за збрињавање радиоактивног отпада“ на локацији Трговске горе, локалне заједнице у сливу ријеке Уне треба да интензивирају своје активности.

Након излагања учесника предсједник Скупштине општине је отворио расправу.

У расправи су учествовали одборници: Младен Шумар, Душан Гашић, Хасан Расавац, Владана Дакић, а право на криви навод искористио је одборник Душан Гашић.

Одговоре одборницима дали су: Емир Диздаревић, Марио Црнковић и Бојан Випотник. Предсједник Скупштине општине је закључио расправу.

Предсједник Скупштине општине је одредио паузу од 30 минута ради одласка излагача и усаглашавања одборника о усвајању Информације и о приједлогу закључака које је предсједник прије стављања на гласање исчитао

Након паузе предсједник Скупштине општине је дао на гласање Информацију о активностима Општине Нови Град, Правног и Експертског тима БиХ везаних за планове и активности Републике Хрватске око изградње одлагалишта радиоактивног отпада на Трговској гори након чега је констатовао да је Информација усвојена са 24 гласа „ЗА“ (ЈЕДНОГЛАСНО), те је донесен

З А К Љ У Ч А К

1. Усваја се Информација о активностима Општине Нови Град, Правног и Експертског тима БиХ везаних за планове и активности Републике Хрватске око изградње одлагалишта радиоактивног отпада на Трговској гори.
2. Информација из тачке 1, у прилогу, чини саставни дио овог закључка.

3. Овај Закључак ступа на снагу даном доношења а објавиће се у „Службеном гласнику општине Нови Град“.

Предсједник Скупштине општине је затим исчитао сљедеће закључке:

З А К Љ У Ч Ц И

1. Позивамо Савјет министара БиХ да хитно усвоји Акциони план за провођење стратегије заштите правног интереса БиХ у вези са питањем одлагања радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на локацији Трговска гора у Хрватској.
2. Позивамо Предсједништво БиХ као орган који креира спољну политику БиХ да се активније укључи у рјешавање питања намјере Републике Хрватске да одлаже радиоактивни отпад и истрошено нуклеарно гориво на локацији Трговска гора у Хрватској.
3. Захтјевамо од Начелника општине Нови Град као члана Експертског тима да Скупштини општине Нови Град два пута годишње подноси извјештај о активностима у вези са питањем одлагања радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на локацији Трговска гора у Републици Хрватској.
4. Обавезује се Тим општине Нови Град за праћење стања и координацију активности у вези са проблематиком одлагања радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на локацији Трговска гора који је именовано Начелник општине Нови Град а на основу закључака Скупштине општине Нови Град са 1. тематске сједнице одржане дана 24.12.2021. године, број 02-022-249/21 од 24.12.2021. године да интензивира активности из надлежности.
5. Тражимо да чланови Тима општине Нови Град за праћење стања и координацију активности у вези са проблематиком одлагања радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на локацији Трговска гора буду укључени у све активности којима је организатор или домаћин Општина Нови Град, а тичу се питања одлагања радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на локацији Трговска гора у Републици Хрватској.
6. Обавезује се Начелник општине Нови Град да својим рјешењем прошири састав Тима са представником Министарства за просторно уређење, грађевинарство и екологију Републике Српске.
7. Позивамо Институт за јавно здравство Републике Српске да се прошири обим истраживања о безбједности здравља становника како наше општине тако и сусједних општина и градова.
8. Захтјевамо од општине Нови Град да реализује активности везане за процјену утицаја на миграциона кретања и утицаја на привреду везано за пријетњу коју носи случај Трговска гора.
9. Закључци ступају на снагу даном доношења а објавиће се у „Службеном гласнику општине Нови Град“

а затим дао на гласање предложене Закључке, након чега је констатовао да су Закључци усвојени са 24 гласа „ЗА“ (ЈЕДНОГЛАСНО).

Предсједник Скупштине општине је закључио 6. тематску сједницу Скупштине општине Нови Град у 13:00 часова.

Напомена: Саставни дио овог Извода из записника је тонски снимак са 6. Тематске сједнице Скупштине општине одржане 07.11.2023.године.

СЕКРЕТАР
СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ
Милева Богић, с.р.

ПРЕДСЈЕДНИК
СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ
Зоран Кукавица, с.р.

ЗАПИСНИК ВОДИЛА
Драгана Згоњанин,с.р.